
  1 شيمي

شـوند.   باشد ناپايدارند و با گذشت زمان متلاشي مـي  5/1ها برابر يا بيش از  هاي آن تونها به پرو هايي كه نسبت شمار نوترون ـ اغلب هسته» 3«گزينه  - 1

Tcلازم به ذكر است كه
99
Nكه  هم با اين 43

Z
   (طاوسي) (فصل اول ـ ايزوتوپ و پايداري) باز هم ناپايدار است و خاصيت پرتوزايي دارد. ،است 1

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)طيف نشري خطي ويژه خود را دارد.  )، چه نافلزـ هر عنصر (چه فلز» 3«ينه گز - 2

  است: Cu29همان  Mـ عنصر » 1«گزينه  - 3

Cu : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4   

Cuداراي دو يون Cuدانيم  مي


Cuو 
2

Cuترتيب در واكنش با اكسيژن به كه است  O2 وCuO (طاوسي) (فصل اول و دوم ـ تركيبي) شود. حاصل مي  

  ها: ـ بررسي گزاره» 2«گزينه  - 4

  در حال پر شدن است. (نادرست است.) Bدر عنصر  f5آ) زيرلايه 

  درست است.ب) 

  پ) درست است.

A : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 7 2

27 1 2 2 3 3 3 4   

Bت) عنصر 
227

  )تركيبي(طاوسي) (فصل اول ـ ناپايدار است و خاصيت پرتوزايي دارد. (نادرست است.)  89

  به صورت زير هستند: Bو  Aـ عناصر » 4«گزينه  - 5

A : s / s , p / s , p A
B A

B B

2 2 6 2 3 3
15

3 22
20

1 2 2 3 3 ــاتيون يون حاصــل ــمار ك 3 ش

ــاوبي شمار آنيــون2 ــدول تن  يون حاصــل عنصر دوره چهارم و گروه دوم ج





     
   

   

  ها: بررسي گزينه

Fe O  2 3

ــاتيون ــمار ك ش 2

شمار آنيــون3
  ) آهنIII 1«) اكسيد :گزينه«  

KCl  
ــاتيون ــمار ك ش

شمار آنيــون1    2«پتاسيم كلريد :گزينه«  

MgBr  2

ــاتيون ــمار ك ش 1

شمار آنيــون2
   3«منيزيم برميد :گزينه«  

Fe P  3 2

ــاتيون ــمار ك ش 3

شمار آنيــون2
  ) آهنII 4«) فسفيد :گزينه«  

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)

  :هاي نادرست سي گزارهـ برر» 2«گزينه  - 6

  متفاوت است. ،هاي گازي گوناگون مقدار هليم در ميدان»: پ«

تر  مناسب ياز منابع زمينزميني بيشتر از منابع هوايي آن است. پس براي توليد هليم در مقياس صنعتي استفاده زيرليم در منابع هميزان »: ت«
  (طاوسي) (فصل دوم ـ هوا معجوني ارزشمند) است.

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 7

COسنگ در حضور اكسيژن، گازهاي از سوختن زغال»: 1«گزينه  ،SO2      شود.  ، بخار آب و مقدار زيادي انرژي توليد مي2

  رنگ است. ترتيب زرد و سفيد سديم و منيزيم بهفلزهاي رنگ شعله حاصل از سوختن »: 2«گزينه 

  هاي شيميايي) پذير در هواكره و موازنه واكنش (طاوسي) (فصل دوم ـ اكسيژن گازي واكنش سوزند. مناسب با گاز اكسيژن مي شرايطلزات در اغلب ف»: 3«گزينه 

Hو HCNساختار لوويس ـ » 4«گزينه  - 8 SO2  صورت زير است.  به 4

:HCN H C N     
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H SO H O S O   2 4    

  (طاوسي) (فصل دوم ـ ساختار لوويس) 



  ها: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  - 9

Cاستون (»: 1«گزينه  H O3 6( 
| || |

| |

H : O : H

H C C C H

H H

     2 جفت  

»: 2«گزينه 

.. .. ..

.. .. ..: Cl O Cl : Cl O2    8 جفت  

»:3«گزينه 
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  جفت 7 

»: 4«گزينه 
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O N O NO Cl

Cl

2



    8  جفت  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ ساختار لوويس)

  اي و اوزون) (طاوسي) (فصل دوم ـ گازهاي گلخانهاند.  درستي مطرح شده ها به ـ با توجه به متن كتاب درسي تمامي گزاره» 4«گزينه  -10

  :صورت زير است به ـ واكنش مدنظر» 2«گزينه  - 11

Fe(S) H SO (aq) FeSO (aq) H (g)  2 4 4 2   

mol H / L Hmol Fe
? L H / Fe / L H

mol Fe mol H/ Fe
     


2 222

2 223
2

1 22 41
9 03 10 3 م   36 ت ا  

1 16 02 10 م    ت ا  
   

  )STP(طاوسي) (فصل دوم ـ استوكيومتري با شرايط 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 4«گزينه  -12

Caآ) (PO )3 4 Nسيد: ن مونوكم  اكسيد / ت) دي نيتروژ: باريBaO: كلسيم فسفات / ب)2 O2  

  گذاري تركيبات شيميايي) (طاوسي) (فصل دوم و سوم ـ نام

  يابيم: مي C60ب در دمايآپذيري نمك مورد مذكور را در  ـ با توجه به معادله داده شده انحلال» 1«گزينه  -13

S / S g

mol
?mol g mol

g

    

  

0 75 27 72

1 نمك     
72 نمك   4 نمك     نمك    

18 نمك  
   

g    50 72     جرم محلول  جرم حل شونده   جرم حلال 122

L
? L g L

/ g
  

1 محلول       
122 محلول     10 محلول       محلول      

12 2 محلول       
   

mol
/ mol L

L

    4 حل شــونده1
0  مولاريتـــه4

 محلول     10
   

  پذيري و مولاريته) (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبي انجلال

  دهد: ب طي واكنش زير رخ ميآر دـ انحلال كلسيم كربنات » 1«گزينه  -14

H O
CaCO (s) Ca (aq) CO (aq)

  2 22
3 3   

CO(g)
ppm CO / g

(g)

2
36 6 2 3

3

 جرم حل شونده   جرم
10 15 10 3 75  جرم10

 جرم محلول 250


           

mol CO mol Ca g Ca
?g Ca / g CO / g Ca

g CO mol CO mol Ca

  
    

  
      

2 2 2
32 3 2 3 2

3 2 2 2
3 3

1 1 40
3 75 10 2 5 10

60 1 1

   

Ca g /
Ca /

g

 
 

    
2 3

2 2 جرم 5 10
100 100 0  درصد جرمي 001

جرم محلول 250
   

  )و درصد جرمي ppm(طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبي 

 Asپـس   ،هاي سوم و چهارم جدول تناوبي جاي دارند ترتيب در دوره هر دو در گروه پانزدهم و به Asو  Pكه عناصر  ـ با توجه به اين» 3«گزينه  - 15

تر و نقطه جوش بيشتري  دروالسي آن قوي دارد. بنابراين نيروي وان PH3جرم مولي بيشتري از AsH3آندارد. پس به تبع  Pبيشتري از  مجر
  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) دارد.



  كند.  ري نميگي در ميدان الكتريكي جهت ،چون مولكولي ناقطبي است نامت CH4ـ» 1«گزينه  -16

  ها در ميدان الكتريكي) (طاوسي) (فصل سوم ـ رفتار آب و ديگر مولكول

دليل دارا بودن پيوند هيدروژني علارغم جرم مولي كمتر به نسبت استون نقطه جوش  نادرست است. زيرا اتانول به» ب«ـ تنها گزاره » 3«گزينه  -17
  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبي) بيشتري دارد.

)پذيري آن گاز نسبت مستقيم و خطي دارد. پس با نصف شدن فشار گاز در دماي ثابت فشار گاز با ميزان انحلال ـ» 4«گزينه  - 18 / atm)0 ميزان  5
/برابر پذيري گاز هم نصف و  انحلال g0 اسـت.   NOكمتـر از  N2پذيري گاز دانيم در شرايط يكسان ميزان انحلال شود. از طرفي مي مي 0035

  پذيري گازها) (طاوسي) (فصل سوم ـ انحلال گزينه درست خواهد بود. »4«پس گزينه 

Baهاي در اثر اضافه كردن تدريجي محلول سديم سولفات به باريم كلريد، يونـ » 2«گزينه  -19
2

SOو 
2

 BaSO4با يكديگر تشـكيل رسـوب   4

   ها) (طاوسي) (فصل سوم ـ شناسايي يوندهند كه سفيد رنگ است.  مي

  (طاوسي) (فصل ـ ردپاي آب در زندگي) كنند. در هر دو جهت حركت مي ،هايي كه اجازه گذر دارند تراوا ذرهنيمه ـ در غشاي  »4«گزينه  - 20


